



己亥年三月廿二
2019年4月26日
星期五

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11210号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

东风万里绘宏图

——以习近平同志为核心的党中央推动共建“一带一路”纪实

(详见第4版)

奔跑在创新路上

忽如一夜春风来 创新创业百花开

湖州市总工会襄助“双创之果”孵化升级

记者程雪报道 追随“互联网+”的新生态，紧握“最强大脑”的人才优势，浙江已然是一片创新创业的热土。如何引导更广大职工投身“大众创业、万众创新”？湖州市总工会于去年开启“助力职工创新创业”的工会改革创新项目，变“双创”热土为沃土，厚植创新文化，培育职工创客。

2017年末，湖州市总工会制定了全市职工创新创业活动的三年行动计划（2018—2020），去年，出台《关于建立工会服务职工创新创业体系的意见》。“双创”热潮忽如一夜春风吹来，从建三维创新创业服务阵地，到以劳模、工匠精神升级“双创”内涵，再到层出不穷的创新活动载体，“双创”的果实在企业中孵化和升级，助力建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，为加快实现“两高”贡献工会力量。

三维阵地建设营造创业生态
走进湖州吴兴梦工厂，一张张年轻的面孔迎面而来，大学生约占九成。基地领衔人吕斌介

绍，这里入驻53家企业，锁定文化创意、“互联网+”、科技创新三大产业，强化与高校合作，鼓励大学生创业，承载南太湖精英计划、国千、省千等人才项目。

吴兴梦工厂是湖州去年成立的16家职工（劳模工匠）创新创业基地之一，湖州市总工会将新业态工会组建工作与服务职工创新创业相结合，依托科技创新园、创业孵化园、商务楼宇、众创空间，因地制宜宜培育职工创新创业基地。此外，积极推进有条件的劳模工匠建立创新创业基地。

“双创”基地是湖州市总工会布局以创新创业服务中心为龙头、创新创业基地为依托、创新创业驿站为延伸的三维阵地网内的一环。

其中，湖州市职工创新创业服务中心为职工提供创业场地、政策咨询、登记注册、创业培训、项目融资、项目推介等“一站式”服务；位于县（区）、镇街“双创”中心梳理基层创新创业需求，发挥“枢纽”作用，为职工提供菜单式、个性化服务。而创新创业驿站则融入会

品牌“工人先锋号”和高技能人才（劳模工匠）的创建中去。

湖州市总工会计划到2020年末，通过建设市职工众创空间，培育50家市级劳模（工匠）创新创业基地，打造100家职工“创客驿站”。

此外，湖州市总工会联合银行、担保公司共同推出职工“双创贷”和劳模信用贷款项目，为有创业创新能力愿望的职工和劳模工匠打通融资渠道。

工匠精神升级“双创”内涵

良好创业生态的“硬件”有了，湖州市总工会还在“软件”上做了思考——如何为职工树立“双创”典型？如何引导百万职工积极开展创新创业活动？树立劳模、工匠榜样无疑是最佳选择。

湖州市总工会在做好各级劳模、工匠选树工作的基础上，建立“南太湖工匠”培育选树机制，并举办首届南太湖工匠研修班、2018“南太湖工匠”个人现场展示评审会。

师带徒是薪火相传劳模、工

匠精神最佳载体之一。“带徒弟就是要没有保留地把技术教给他们。”湖州市“南太湖工匠”郭才宝深谙焊接技术，已培养1000多名焊工，2018年，在安吉举行的“师带徒”结对活动中，又收了一名徒弟陈晓波，成为去年湖州2000多对结对师徒中的一对。

同时，通过成立职工创新创业导师团，做实指导服务工作，不断深化师带徒活动；继续开展“劳模精神进校园、劳模品牌进社区、劳模技能进企业”活动，通过典型的示范引领，引导广大职工学习践行劳模工匠精神，立足岗位创新创业。

多样载体释放创新活力

今年是“三年计划”的攻坚年，湖州市总工会坚持以企业为主体持续推进职工创新创业，广泛开展“五小”劳动竞赛、岗位练兵、技术比武、技术创新、技术培训、师带徒等群众性的创新创业活动载体，助力职工建功立业。

为进一步把技术转化为职工技能，湖州市总工会组织“万名职

工大培训、千名高技能人才晋级”活动；同时，聚焦绿色制造、智能制造，每年开展干场技能比武。

“小革新、小发明、小改造、小设计、小建议”等“五小”劳动竞赛是工会服务职工创新创业的重要载体，通过“六型”竞赛和“七个一”活动，不断提高覆盖面和职工参与率。

在这场“五小”劳动竞赛的“头脑风暴”中，来自湖州锐狮标准件制造有限公司的一线职工杨枚荣针对脱干生产设备中带出的机械油难题，提出“金属零件自动脱油法”，克服了从前脱油处理方式劳动强度高、工效慢、噪音污染和场地油污重及各类安全隐患。现在，该公司已有15台设备安装了此脱油装置，每年约减少成本5万元。

去年，湖州参与“五小”劳动竞赛乡镇70个，规模以上企业1720家，征集合理化建议1.37万条，先进操作法1963条。这一个个改良是“双创”的果实，在企业中孵化和升级，为企业解除了隐患，创造了价值。

噪声聋已成我省第二大职业病，每年增长20%

2019年全国《职业病防治法》宣传周昨日开启

作业环境中，噪声波动普遍大于5分贝，属于复杂性噪声，比静态噪声对人耳的冲击力更大。长此以往，容易导致听力损失。有数据表明，噪声作业工人高频听力损失检出率10.21%。

张美辨说，针对这种情况，用人单位应当从源头上控制和消除职业病危害，比如上岗前为劳动者安排职业健康体检，排除其已经有听力损失的职业禁忌，对于上岗前听力已经受损的人，不应当安排从事噪声环境下工作；在岗中，也要定期为工人检查身体状况，做到职业病早发现、早治疗；离岗时也要进行身体检查。

企业要委托有资质的职业卫生技术服务机构，定期检测其作业场所内的噪声是否超标；同时，也要对噪声源采取隔声、减振等措施，督促噪声环境下作业劳动者正确佩戴有效的防噪音个体防护用品。

此外，近年来，我省劳动者健康权益得到进一步有效保障，2018年我省参加职业健康体检人数超过了235万余人次，是2010年体检人数的4.2倍。同时，全省目前已经建立起较为完善的职业病防治服务网络，全省11个地市及89个县（市、区）的疾控机构（或职业病防治院）均设置有从事职业卫生工作的部门和人员，建立起省、市、县三级职业病防治工作网络。全省被认定为职业病的工伤职工人数逐年下降，2018年职业病工伤发生人数占全省工伤人数的比例约0.23%。

23名专家组团赴仙居 省教育工会开展职工志愿服务活动



志愿服务团队合影。

本报讯 记者杜成敏报道 “关注一下这个间质性肺炎患者的病因，是不是有胃肠道或中枢神经系统疾病……”在仙居县人民医院呼吸内科的病房里，来自浙江大学医学院附属第一医院呼吸科专家王杰，对一名间质性肺炎患者查房后，与该院的呼吸科医生进行了深入交流。

“间质性肺炎被称为不是癌症的癌症，目前没有特效药，也是我们呼吸内科长期重点关注的医学领域。”仙居县人民医院呼吸内科副主任医师任涛说：“希望能多一些这样的机会，与省里的专家进行交流，非常有意义。”

昨日下午，省教育工会“践行新思想·奋进新时代”职工志愿服务活动在台州市仙居县正式启动。当天，来自浙江大学附属医院的12名专家组成了一支强大的“志愿服务队”，进驻到仙居县人民医院、仙居县中医院和仙居县中医院开展业务指导、义诊等支医活动。同时，到仙居制药集团有限公司等企业开展相关健康讲座活动，为基层职工提供高端优质的医疗服务。

金华市百项重点工程 立功竞赛启动

昨日，2019—2020年金华市百项重点工程立功竞赛启动仪式在义乌新社区集聚江东街道毛店项目现场举行。此次活动由金华市总工会、金华市发展和改革委员会主办，义乌市总工会等协办，旨在通过学习交流和参观项目现场相结合的方式，助推重点工程建设，打造一批优质、安全、快速、高效、创新、廉洁的“精品工程”“示范工程”。

据介绍，此次重点工程立功

竞赛自本月到2020年12月为一个竞赛周期，活动以工程项目为依托，以广大建设者为主体，以创建“工人先锋号”、班组建设、技术培训、技能比武、技术创新、技术服务、职工“五小”活动、“安康杯”竞赛、合理化建议等为载体，广泛开展立功竞赛活动。本次共有金华市级参赛工程129个。图为参赛工程代表上台领取参赛铜牌。

记者羊荣江 摄影报道



练兵备汛



堤坝上挖机忙碌地打下一排排木桩，身着迷彩服的抢险人员奋力地运送着沙袋……昨日，德清县乾元镇明星村龙溪港大堤上正上演一场防汛抢险“保卫战”。在汛期到来之前，该镇人大牵头镇防指办、人武部等部门联合举行防洪抢险演练，筑牢基层防汛防线。

通讯员王忠德、小绍兴 摄

奋斗的青春最美丽 ——记金华市公安局金东分局多湖派出所民警陈红

业务工作由生疏到熟练，调到分局预审科后，更是干劲十足。陈红说：“那段时间是我‘兴奋度’最高的时候，因为那是我向往的工作。”

“通过我的侦查审讯，破获了一起起案子，这让我成就感满满。”陈红说。

陈红为人热情、开朗、乐于助人，同事们亲切地称她为“红姐”。同事工作中有疑问，她总是悉心解答；同事生活上有了困难，她总会悄悄伸出援手……

然而，可亲可敬的“红姐”有时又是严厉的。为提高民警业务能力和水平，分局组织了电脑培训，她为民警上了8期电脑课，瞧她那股认真劲，有“走过场”念头

的民警也都打起了精神，结果实现了“人人过关”。通过培训，民警在打防控系统中录入一个案子、一个人员等，原本要2个小时，现在只需不到1个小时就可顺利完成，大家的电脑操作水平整体跃上了一个新台阶。

从警31年来，陈红先后在派出所、刑侦队、情报中心及金华市公安局合成作战指挥室等部门担任过领导岗位。她直接破获刑事案件270余起，带队破案1300余起，抓获数十名公安部通缉逃犯。她荣立个人三等功二次，荣获嘉奖及各类表彰数十次，拥有省“巾帼建功标兵”、优秀共产党员、金华市劳动模范等荣誉称号。

(下转第4版) 陈红

工报记者走基层 劳动最美丽 奋斗最幸福

记者羊荣江报道 不久前，FM93交通之声公众号上一篇点击量超过10万次的文章《一身行头十几万，小费一次给三百！浙江女子偶遇富商，带闺蜜赴宴后……》和都市快报一篇题为《最后他败在一个女民警手上》的报道，让读者见识了骗子的厉害。但再狡猾的狐狸终究逃脱不了猎人的手心，她能让每一个骗子最终都

原形毕露，她就是金华市公安局金东分局多湖派出所民警陈红。

31年坚守公安一线

1988年，20岁的陈红招干当了警察。年轻的陈红看到了自己和别人的差距，因此她始终要求自己不断学习，付出比别人更多的精力。

派出所的工作繁琐而艰苦，却锻炼了陈红。几年下来，她的



陈红

